



meizhōu
梅州

两美行动工作简报

〔2021〕第13期

（总第84期）

梅州市开展“美丽梅州·美好家园”

三年行动工作指挥部

2021年4月8日

- 万亩茶园飘香 春茶采摘正忙
- 梅州60个项目列入省重点项目
- 刷新道路“颜值” 提升市民幸福感

万亩茶园飘香 春茶采摘正忙

长寿之乡嘉应茶，一芽一叶吐芳华。阳春三月，又到春茶飘香时，兴宁合水镇铁山茶场迎来采摘时节。走进茶场的“万亩茶园”，轻风拂过，就传来缕缕茶叶清香。放眼望去，茶园梯田层层叠叠，一层层茶棵绵延伸展，宛若一片绿色的海洋；一个个茶芽抽新吐绿，满园翠绿；映山红、樱花、桃花也生长其中，点缀

得茶园一派生机盎然。茶农们腰挂布袋、茶篓，穿梭在翠绿的茶垄之间，双手在茶棵上来回游走翻飞，熟练地将嫩绿新芽采摘下来，茶山上、茶园里呈现一派繁忙的景象。

茶叶是合水镇的主导产业之一，近年来，该镇以“公司+基地+农户”模式，持续拉长产业链，打造绿色名茶新品牌。目前，全镇茶业总面积达 1.8 万多亩，茶农 1000 多户，其中 80% 为名优单丛茶品种。

下一步，合水镇将立足万亩茶园资源，推动茶产业提档升级，将茶文化、乡村旅游、茶产业发展紧密结合，探索一条集生态观光、专项体验、宜居康养、健康运动、研学休闲为一体的山乡茶旅融合发展之路，进一步擦亮“康养胜地·毓秀合水”名片。

梅州 60 个项目列入省重点项目

日前，市重点项目办公室下达了列入省 2021 年重点建设项目计划名单，我市 60 个项目列入省重点建设项目，年度总投资 132 亿元；安排开展前期工作的省重点建设前期预备项目 34 个，估算总投资 1152 亿元。

列入省重点建设项目的 60 个项目中，基础设施工程有 20 个，其中 G235 线丰顺县丰埔桥至三合段改建工程、G205 线梅县金盘桥至宪梓中学段改线工程（含配套市政道路）、天然气“县县通工程”梅州—和平—连平项目和梅州—平远项目、蕉岭县农村供水巩固提升工程、广州南沙（平远）产业转移

工业园基础设施建设（二期）为新开工项目，其余为投产或续建项目；产业工程有 20 个，其中超华科技年产 2 万吨高精度超薄锂电铜箔和年产 600 万张高端芯板项目、景田（深圳）集团梅州五华百岁山矿泉水项目、广东富远稀土新材料股份有限公司产能置换（中合稀土重组）项目、兴宁广弘农牧发展有限公司年出栏 30 万头生猪养殖项目为新开工项目，其余为投产或续建项目；民生保障工程有 20 个，其中中山大学附属第三医院粤东医院感染性疾病救治中心（梅县区传染病救治医院）为新开工项目，其余为投产或续建项目。

列入省重点建设前期预备项目的 34 个项目中，基础设施工程、产业工程、民生保障工程分别有 20 个、5 个、9 个。

刷新道路“颜值” 提升群众幸福感

近年来，大埔县不断加强基础设施建设，陆续完成多项市政道路改造工程，城市道路面貌焕然一新，市民的满意度、获得感和幸福感显著提升。

在县城大埔大道、大兴路和内环西路等街道，黄白交错的交通标志标线格外明显，周边绿化、美化景观让这些道路成为了靓丽的风景线，而这些变化源于大埔县城区道路提升改造工程，对道路进行雨污分流、路面和人行道绿化亮化、综合管线落地等改造提升工作，让城区道路既有“面子”，也有“里子”。

据悉，在县委县政府的部署下，截至 2020 年底，大埔县已完成多项市政道路改造工程，其中包括老城区九街一场、县城老城区西环路等九条市政道路、大埔大道等 12 条市政道路的一期工程，还打通了城北路至环城大道、虎山路至城东路的断头路。

街道路面陆续变成柏油路，通行效率提升了，停车位增多且更加规范了，道路亮化绿化效果显著。大埔县在精心管理城市，也在精心扮靓城市，不断提高城市品位。下一步，大埔县将投资 3.5 亿元，消除环城大道内未改造的道路，全面提升建成区内的基础设施，改善人居环境，让市民群众获得更多的幸福感。

报：市委常委、副市长，政协主席，人大常委会副主任，政协副主席，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办，陈亮、张德汪同志。

送：各县（市、区）、市直有关单位。
